



听取青奥筹备进展报告、参观青奥组委、青奥村、奥体中心……昨天上午,新任国际奥委会主席托马斯·巴赫在南京的行程安排得很紧凑。一圈看下来,巴赫表示对南京的筹备工作十分满意,相信南京会举办一届出色的青奥会,而南京人民也将分享世界各地青年人相聚在此的欢乐。

据悉,巴赫是17日抵达南京的,这是他当选国际奥委会主席后第一次到访中国,之所以将首站放在南京,是因为南京青奥会将于明年8月举办。

现代快报记者 鹿伟 新华社记者 高鹏 王恒志

巴赫参观青奥村 连称比“OK”还好!

新任国际奥委会主席中国行首站选南京,并笑称,下次组织奥委会官员游长江

兑现承诺,中国之行首站选南京

17日,经过近20个小时的飞行,巴赫抵达南京,开启对中国为期两天半的访问,而首站就是南京。

记者了解到,这是他今年9月当选国际奥委会主席后首次到访中国。根据其日程安排,中国之行结束后,巴赫还将造访日本和韩国。

巴赫为啥首站选择南京?这里面还有一个小故事。据了解,早在巴赫竞选国际奥委会主席之前,南京青奥组委执行主席、省委常委、南京市委书记杨卫泽曾发出邀约,当时巴赫先生许下承诺,如成功当选国际奥委会主席,一定会来南京。

昨天上午,杨卫泽向巴赫汇报了南京青奥会筹备进展,并承诺到青奥会举办时,南京天会更蓝,空气会达到国际奥委会标准。同时,杨卫泽透露,南京青奥会将通过网络传递火炬,相关方案正在策划中。

巴赫说,第二届亚青会已证明南京的组织能力非常棒,他和国际奥委会坚信南京能举办一届精彩的青奥会。

巴赫笑称:下次组织奥委会官员游长江

短短半天行程,这位世界最大体育组织的第九任掌门人妙语不断,引起阵阵笑声。

巴赫曾在十年前来过南京,他自称对南京很熟悉,昨天的考察虽行程紧凑,但巴赫显然很有兴致。

南京青奥组委设在绿博园,听说这里紧临长江后,巴赫兴奋地说要去看看长江,并幽默地表示,下次国际奥委会委员再来开会时要组织他们畅游长江,在长江里来一场比赛,宣传全民运动。

谈到南京夏季的炎热,巴赫提出,组委会届时要做好防暑降温工作,“不过热一点也没关系,因为我很喜欢吃辣,一吃辣椒就满头大汗的感觉很好!夏天也是这样,给人热辣辣的感觉。”参观完青奥村,巴赫感叹,这里比“OK”还好。

谈冬奥会:北京、张家口联合申办提供新思路

昨天上午,巴赫在听取南京青奥会筹备工作汇报前挤出15分钟,接受了新华社等媒体的联合专访。



杨卫泽向巴赫介绍青奥组委 新华社记者 韩玉庆 摄

采访中,巴赫对答如流、毫不迟疑,对于尖锐问题也不回避。

近日,北京宣布与张家口联合申办2022年冬奥会,对此,一些西方媒体感到意外。“我一点也不感到意外,因为之前对此事已有过一段时间的议论。”巴赫表示,对于北京和张家口申办冬奥会,他们非常高兴,因为它提供了一种新的思路。而此次有6个城市提出申办冬奥会,比2018年冬奥会多了一倍。

有传言,在国际奥委会内部有奥运会应由各大洲轮流举办这样一条不成文规则。2018年冬奥会将在韩国平昌举办,2020年夏奥会在东京举办,这对北京申办2022年冬奥会是否不利? 巴赫表示,国际奥委会委员决定投票给谁,是基于对每个候选城市的独立考量。奥林匹克运动作为一项全球范围内开展的运动,当然希望奥运会能在不同大洲轮流举办,但这与国际奥委会委员个体投票给谁无关。

江苏省十大杰出青年昨揭晓,个个都不简单

80后“指纹神探”,9年指纹破案3200起

昨天,由江苏省精神文明建设委员会办公室、江苏省人才工作领导小组办公室、共青团江苏省委等主办的第十四届“江苏省十大杰出青年”揭晓,现代快报记者发现,10名杰出青年中,有5个80后,1个90后。其中,一个80后连云港小伙,是有名的“指纹神探”,9年指纹破案3200起。

通讯员 王云 现代快报记者 赵丹丹

“指纹神探”自创“张双印工作法”

80后的张双印在连云港是出了名的“指纹神探”,他9年提取现场指纹1500多枚,通过指纹破获3200多起案件,通过指纹破获的重特大案件110余起。还自己创造了“张双印指纹工作法”。

张双印今年30岁,是连云港市公安局刑警支队技术大队副主任科员。他从小就喜欢看侦探小说,崇拜福尔摩斯,考大学那年,毫不犹豫报考了江苏警官学院痕迹专业,毕业后分到东海县公安局刑警大队技术中队工作。

张双印说,最初他跟着老刑侦专家一道去拍照、勘查、提取指纹,都要格外细致。张双印说,开始最不习惯的是晚上勘查现场,而最枯燥的还在后面,就是比对指纹,在数以亿计的指纹库内,要比对出嫌疑人的指纹,是一件要花费很长工夫和精力的活。“往往电脑只是一个粗略的比较,最大的工夫在于眼睛的识别。”张双印拿着放大镜,在成百,甚至是上万的指纹

图库内反复对,一坐就是几小时,甚至是十几个小时。

张双印说,和妻子谈对象时,一有案子就得到现场,妻子不能理解他的工作。后来,他加班,索性就把妻子带到办公室,他比对手纹,妻子就在旁边作陪。

做了9年的刑侦工作,张双印也总结出了一套自己的方法,被称为“张双印指纹工作法”。9年内,破案无数,让他记忆最深的是,他用着自己的创新方法,破获了一起10年才破获的案件。原来,1999年,海州一街道副主任在家中被杀,但在案件中仅提取到一枚模糊血指纹。工作人员比对了库内的所有指纹,都没有一点线索。2005年,张双印参与此案,他发现,如此反复比不是办法,他干脆把指纹分为单元格,或是组合,再来比对,找出大致相似的,然后用眼睛比对了上万份指纹图后,终于锁定了一个嫌疑人,靠这条线索,2009年,这起杀人案终于告破。

90后“志愿达人”,非洲宣传防艾

在十大杰出青年获奖者中,90后的李佳兴是最年轻的,她被称为“志愿达人”,几乎有志愿活动的地方,就有她的身影。

她最远的一次志愿者行动是去非洲,2011年寒假,李佳兴在网上看到一个海外志愿服务项目,她很感兴趣。有不少项目是去亚洲、东欧等,但她偏选择了最艰苦的非洲。“下了飞机,坐了几个小时大巴,才到那个村里,正赶上村里停

电。”李佳兴说那个晚上,她很难适应,直到第二天,看到很多当地的妇女正在做饭,她才缓过神来。在非洲的40天里,她跟着志愿队伍,一起宣传预防艾滋病的知识。

去年大学毕业,同学们都忙着找工作,李佳兴却选择到西藏支教,她在西藏一所学校做起英语老师,由于高原反应,她时常上完课,就要回宿舍吸氧。有人劝她赶紧回家,但她还是坚持了下来。

第十四届“江苏省十大杰出青年”名单

王沛芳	河海大学环境学院副院长
李佳兴	南京航空航天大学硕士生
李通	江苏京沪高速公路有限公司扬州清障一大队副大队长
张双印	连云港市公安局刑警支队技术大队副主任科员
周林峰	江苏远航新材料集团有限公司总裁
周亮	南京邮电大学通信与信息工程学院副院长
荣继敏	江苏广电总台主持人
皇甫辉勇	73056部队51分队班长
曹建华	江苏景瑞农业科技发展有限公司董事长
韩克勤	苏州供电公司营销部(客户服务中心)营业与电费部副主任

天气·空气

温暖晴好天气 持续到周五

今晨苏北可能跌破零度

快报讯(记者 刘伟伟)今天开始,气温逐渐回升,不过早晚气温仍很低,今天早晨淮北最低温仅-1℃,这很可能是下半年江苏气温首次跌破0℃。

受晴空辐射降温影响,省气象台预计,今早江淮之间北部和淮北地区0~-1℃,南京六合的气温也大抵如此,这将是下半年以来,江苏的气温首次降至0℃以下。这几天的阳光很好,白天的气温逐渐回升,将逐渐回到15℃以上,中午还是很暖和的。从预报来看,温暖晴好的天气要持续到周五。下一次降雨,大概要到周末了。

南京三日天气

今天 晴,偏南风3~4级,2~15℃

明天 晴到多云,3~17℃

后天 多云到晴,6~19℃

今天南京 可能又是轻度污染

快报讯(记者 吴怡)在连续5天污染天以后,昨天南京空气质量良好。根据气象部门预测,今天南京仍是轻度污染的天气。

截至昨晚6点,南京空气质量指数98,良好,首要污染物依然为PM10。查阅过去几天的数据,这是从11月13日开始连续5天污染以来,南京首次空气质量良好。不过,虽说数据显示良好,但实际上却离轻度污染的标准——空气质量指数100以上非常接近。

通报

媒体报道“高淳多名干部参加酒企免费旅游”基本属实 13名公职人员分别依纪给予相应处理

快报讯(通讯员 吴德)11月17日,有媒体反映:高淳多名党政干部接受酒企免费旅游。对此,南京市、区主要领导高度重视,责令相关部门组成调查组,迅速调查处理,回应社会关切。在充分调查的基础上,18日下午,高淳区委按照干部管理权限,对高淳区工商局副局长时英范等13名公职人员,分别依纪给予相应处理,并责令退缴应由个人承担的全部活动费用。

据调查,“高淳区部分党员干部接受酒企免费旅游”网络反映情况基本属实,共有42人参加该活动,其中涉及高淳区党政机关、事业单位等工作人员13人,违反了《中国共产党党员领导干部廉洁从政若干准则》第一条第二款之规定。

在充分调查的基础上,18日下午,高淳区委对涉及的13名公职人员分别依纪给予相应处理;按照对领导干部严格要求的原则,依据《《中国共产党党员领导干部廉洁从政若干准则》实施办法》第五条、《中国共产党纪律处分条例》第八十二条之规定,对涉及的4名区管干部给予党纪处分,其中一名纪检监察干部在给予党纪处分的同时调离纪检监察岗位。依据《南京市党政领导干部问责办法(试行)》,给予涉及的其他党政机关事业单位公职人员诫勉谈话;责令涉及的公职人员退缴应由个人承担的全部活动费用。在全区范围通报此次事件,开展警示教育。